

济青将建设配售型保障性住房8000套

山东今年探索发放房票 建立“人房地钱”联动机制

1月18日,山东省住房和城乡建设工作会议在济南召开。山东省住房和城乡建设厅厅长王玉志表示,2024年山东将积极构建房地产发展新模式。探索发放房票及住房消费券等降低购房成本,建立“人房地钱”联动机制,有力有序推行现房销售,济南、青岛将建设配售型保障性住房8000套。

记者 王皇

探索发放房票及住房消费券 降低购房成本

2023年山东全省新房和二手房网签1.62亿平方米,同比增长3.2%,新房网签1.25亿平方米,占全国11.3%,居第一位;二手房网签3671万平方米,同比增长28.8%。商品住宅去化周期14.7个月,处于合理区间。威海、东营、淄博、青岛、枣庄、日照新房网签保持正增长。

王玉志说,2024年山东省住建系统将积极构建房地产发展新模式,努力让“人人有房住、房子有人住、人人住好房”。把让人民宜居安居放在首位,加快建立多主体供给、多渠道保障、租购并举的住房制度,推动房地产业向新发展模式平稳过渡。

聚焦稳市场,更好满足刚性和改善性住房需求。落实城市政府主体责任,及时调整优化房地产政策,因城施策用好政策工具箱,探索发放房票及住房消费券、减免税费等方式降低购房成本,稳定市场预期。以片区更新优化住房开发供给,满足多样化改善性住房需求。优化二手房交易流程,推



山东省住房和城乡建设工作会议现场。

动卖旧买新、“带押过户”。强化住房租赁市场信用管理,培育专业化规模化租赁企业,促进租赁市场有序发展。规范房地产市场秩序,重拳整治房地产开发、交易、中介、物业等方面乱象。全年完成房地产开发投资7000亿元以上。

建立以城市为单元的 房地产融资协调机制

2023年山东开展4轮包市督导,组织2批专项借款审计,规范借款调剂循环使用,建成交付23.3万套,交付率87.7%,超额完成国家保交楼目标任务。

王玉志说,2024年山东省住建系统仍要聚焦防风险,全力抓好保交楼保民生保稳定工作。

精准发力保交楼。建立以城市为单元

的房地产融资协调机制,“一项目一方案”落实资金支持,积极争取人民银行保交楼贷款,一视同仁满足不同所有制房地产企业合理融资需求。

同时,健全机制化解风险。加强开发企业信用体系建设,切实加强在建项目预售资金监管,实现“全周期、全流程、全要素”集成服务,防止出现新的房地产风险。各地要合理调整商品房预售资金监管标准,确定提取节点和留存比例,坚决杜绝资金抽逃行为。

建立“人房地钱”联动机制 有力有序推行现房销售

构建房地产发展新模式离不开体制机制的创新。2024年山东将聚焦促转型,推进住房领域供给侧结构性改革,坚持“房住不炒”,建立“人房地钱”联动机制,根据住房

需求和市场存量、城镇化率及人口流动状况,科学配置土地、资金等要素资源,以人定房、以房定地、以房定钱,促进市场供需平衡。

探索商品房预售制度改革,总结现房销售试点经验,有力有序推行现房销售。各设区市要认真落实省高品质住宅开发建设指导意见,研究出台实施细则,狠抓示范项目带动,下大力气建设好房子。主动应对房地产市场供求关系新变化,引导房企由地产开发销售向开发运营管理转型。

济青建设配售型保障性住房8千套 筹建公租房4.7万套(间)

2024年山东还将聚焦强保障,着力解决中低收入等群体住房困难。加快解决中低收入及新市民、青年人、农民工住房问题,筹建公租房4.7万套(间)、公租房500套,发放租赁补贴5.3万户,推动已开工公租房早日建成交付,完善公租房配租机制,持续提升公租房信息化管理服务水平。

依托“数字黄河链”建设省级公积金数据共享平台,支持提取公积金租房安居,健全灵活就业人员参加公积金制度,新增缴存100万人以上。

济南、青岛建设配售型保障性住房8000套,开工城中村安置住房21.9万套,配合发改部门推动328个“平急两用”公共基础设施项目落地,共完成投资900亿元以上。

此外,聚焦优服务,深化提升“齐鲁红色物业”建设。培育“齐鲁红色物业”星级企业50家、项目100个。打造一批红色物业党建示范点,建成一批“美好家园”小区,市场化选聘专业物业服务小区占比达到93%。

新年新气象, 槿椿颐养焕新精彩退休生活

槿椿颐养开园在即, 9.9元享一日参观体验

时间的如椽之笔,一笔一划书写岁月沧桑,点横撇捺折射风华光芒。2024年来了,又一批“60后”即将在今年迎来退休。

科技的进步和经济的发展带来了生命延长,时代迎来更开放的思潮,年龄不再是决定生命精彩程度的界限,退休后的长者走过了年少有为为中年芬芳,迎来了老当益壮的全新篇章。

退休后,您打算怎么开始全新的生活?无数长者走进丽山国际·槿椿颐养中心,用看得见的欢笑与活力告诉了我们的答案。

65岁+的超级乐团

在1月11日刚刚结束的槿椿学院期末文艺汇演的现场,一支由十位长者组成的老年萨克斯乐队吸引了全场的目光,他们的平均年龄超过65岁,每个人胸前的萨克斯,或长或短,或直或弯,在高低音的配合下,让一首《游击队之歌》多了一份嘹亮、欢乐与活泼,正如长者们们在槿椿的精彩生活一样。

萨克斯乐队的核心成员耿叔叔说,人生真正的精彩往往是从退休后开始的,因为这个年纪的我们更懂生活,更会生活,也更爱生活。所以他和爱人在退休后选择了槿椿颐养,加入了槿椿学院萨克斯班组,和志同道合的朋友一起奏响第二人生的精彩篇章。

退休不等同于退出生活的精彩,槿椿颐养建设了约1万平方米的精彩学院,包含影音室、棋牌室、阅览室、台球室等十八个功能区;槿椿学院开设春秋两季课程,长者可自由报名参加书画、舞蹈、器乐、太极等多种专业体系课程,鼓励长者参与社团班组活动,让长者终身学习,紧跟时代。

102+适老化空间

你相信吗,住了快20年的房子突然有一天开始变得很陌生,越来越不像自己家:不会使用重度智能的家电,不再适应厨房灶台、餐桌椅原来的高度,连门槛、台阶也变成严重的安全隐患……这个故事的主角是槿椿家人今年75岁的王阿姨,迟早有一天,这个主角会变成你我。

王阿姨说:“从前的房子,是供你睡觉的,摆得开床就可以,并不讲究以后,更不会考虑变老后的生活。现在对于居所,希望附近要有信得过的医院,人老了,医院是逃不过的存在;另



一个是房间要适老化,贴近自己的身体机能。”

在槿椿颐养,生活空间的布局和家人一模一样,玄关、客厅、餐厅、卧室、厨房、卫生间一应俱全,但多了102项适老化细节,地面无高差,家具做圆角设计,多位置设置紧急呼叫系统等精细化考量,为长者营造品质、安全、舒适的私密领域。

除了对长者精神的呵护和居住空间的精心营造,槿椿颐养在充分借鉴海内外先进养老机构的经验与资源的基础上,还规划建设了与蓝海集团共同打造的养生餐厅,约8万平方米高端康复医院,通过搭建涵盖长者生活需求的三大秘书服务体系,让中国传统的“家”的概念更加丰满,更加温情,为亲情加分,让爱与呵护更近!

作为齐鲁首家位于城市核心地段的CCRC持续照料式社区,居住产品涵盖温馨如家般舒适的活力居住空间、适老宜居的疗养空间两种,无论您处于刚退休后的活力阶段,还是介助介护、失能失智的人生阶段,您都可以根据自己的身体状况和居住需求选择适合的居住场所,享受到积极活跃的老年生活方式。

项目开园在即,为了回馈长者对槿椿颐养的支持和厚爱,特推出9.9元一日康养体验活动,体验包含营养午餐、精彩课程、居室参观等内容,现预约报名即可参与活动,具体详询:0531-5951 5666

项目地址:济南市历下区奥体西路与花园路交界口北行200米

